ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΣΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

Νικολακάκης Γιώργος

ΑΣΚΗΣΗ 7
Ένα ερωτηματολόγιο αποτελείται από 20 ερωτήσεις και σ’αυτό σημειώνεται αριθμητικά η απάντηση (1=διαφωνώ απόλυτα , 2=διαφωνώ μερικώς, 3=δε με αφορά, 4=συμφωνώ μερικώς, 5=συμφωνώ απόλυτα). Η δημοσκόπηση έγινε σε 10 μεγάλες πόλεις της Ελλάδας σε συνολικό δείγμα 2000 πολιτών. 
1) Να γραφεί Συνάρτηση η οποία θα δέχεται έναν πίνακα χαρακτήρων και μια μεταβλητή τύπου

χαρακτήρα την οποία θα αναζητά μέσα στον πίνακα και θα επιστρέφει τη θέση του πίνακα στην οποία 

βρέθηκε ή 0 (μηδέν) στην περίπτωση που δεν υπάρχει η συγκεκριμένη τιμή.
2) Να γραφεί πρόγραμμα σε ΓΛΩΣΣΑ το οποίο :

α) αποθηκεύει σε μονοδιάστατο πίνακα Πόλεις[10] τα ονόματα των πόλεων που συμπληρώθηκαν τα ερωτηματολόγια

β) διαβάζει επαναληπτικά για κάθε ερωτηματολόγιο το όνομα της πόλης που συμπληρώθηκε, αναζητά το όνομα της πόλης στον πίνακα Πόλεις και  αφού εντοπίσει τη θέση που βρίσκεται, αποθηκεύει σε δισδιάστατο πίνακα Προσωρινά[10,20] την απάντηση σε κάθε ερώτηση από τις 20  ελέγχοντας την εγκυρότητα των τιμών (1 έως 5). Για παράδειγμα αν η πόλη είναι στη θέση 3 του πίνακα Πόλεις, τότε καταχωρεί τις 20 τιμές απάντησης στο γραμμή 3 του πίνακα Προσωρινά[10,20] 
γ) υπολογίζει και αποθηκεύει σε δισδιάστατο πίνακα Συχνότητα[10,5] το πλήθος των 5 απαντήσεων που δόθηκαν σε κάθε πόλη π.χ. στη θέση [4,1] αποθηκεύεται το πλήθος των απαντήσεων με τιμή 1 στην 4η  πόλη στη θέση [4,2] αποθηκεύεται το πλήθος των απαντήσεων με τιμή 2 στην 4η  πόλη κ.ο.κ.
δ) να διαβάζει το όνομα μιας πόλης και να αναζητά το όνομα στον πίνακα των ονομάτων : 

1. i)Σε περίπτωση που υπάρχει η συγκεκριμένη πόλη να υπολογίζει και να

       εκτυπώνει το πλήθος κάθε απάντησης (1 έως 5) που δόθηκε στη συγκεκριμένη πόλη

ii) να υπολογίζει και να εκτυπώνει το ποσοστό επί τοις εκατό των απαντήσεων «δε με αφορά» στη συγκεκριμένη πόλη .

2. Σε περίπτωση που δεν υπάρχει το όνομα της πόλης να εμφανίζεται αντίστοιχο μήνυμα
Στα ερωτήματα (β) και (δ) η αναζήτηση να γίνεται με χρήση της συνάρτησης
ΛΥΣΗ
Πρόγραμμα Δημοσκόπηση
Μεταβλητές

Ακέραιες : Θέση, Θέση_γραμμής,  i, j, Προσωρινά[10,20], Συχνότητα[10,5],

      Απάντηση, Σ


Πραγματικές : Ποσοστό_δε_με_αφορά


Χαρακτήρες : Πόλεις [10], Χ, Ζ
Αρχή

Για j από 1 μέχρι 10
Διάβασε Πόλεις [i]

Τέλος_επανάληψης

Για i από 1 μέχρι 10

Για j από 1 μέχρι 5

Συχνότητα[i, j] (0

Τέλος_επανάληψης

Τέλος_επανάληψης

Για i από 1 μέχρι 2000
Γράψε  ‘Δώσε το όνομα της πόλης που συμπληρώθηκε το ερωτηματολόγιο ‘

Διάβασε Χ


Θέση_γραμμής (Αναζήτηση(Πόλεις , Χ)


Αν Θέση_γραμμής <>0 τότε


Για j από 1 μέχρι 20




Αρχή_επανάληψης

Διάβασε Απάντηση
Μέχρις_ότου Απάντηση >=1 και Απάντηση <=5

Προσωρινά [Θέση_γραμμής,,j] ( Απάντηση 
Συχνότητα[i, Προσωρινά[i, j] ( Συχνότητα[i, Προσωρινά[i, j]] + 1
Τέλος_επανάληψης

Τέλος_αν

Τέλος_επανάληψης

Διάβασε Ζ

Θέση (Αναζήτηση(Πόλεις , Ζ)

Αν Θέση <> 0 τότε 


Σ (0

Για j από 1 μέχρι 5

Γράψε ‘ Στη’, Ζ ‘πόλη δόθηκαν’, Συχνότητα[Θέση, j],’απαντήσεις με αριθμό’, j
Σ ( Σ + Συχνότητα[Θέση, j]

Τέλος_επανάληψης

Ποσοστό_δε_με_αφορά ( Συχνότητα[Θέση, 3] / Σ *100

Γράψε ‘Το ποσοστό που απάντησαν δε με αφορά στην πόλη’, Ζ, ‘είναι’, Ποσοστό_δε_με_αφορά


Αλλιώς



Γράψε ‘Η συγκεκριμένη πόλη δεν βρέθηκε στη δημοσκόπηση’


Τέλος_αν


Τέλος_Προγράμματος
! =========================================================

Συνάρτηση Αναζήτηση(Α, Χ) : Ακέραια

Μεταβλητές



Ακέραιες : Θέση, i


Χαρακτήρες : Α[10], Χ



Λογικές : Βρέθηκε

Αρχή

Βρέθηκε ( Ψευδής

i (1

Θέση ( 0

Όσο i <= 10 και Γράμμα = Ψευδής επανάλαβε
Αν Α[i] = Χ τότε


 



Βρέθηκε ( Αληθής






Θέση ( i




αλλιώς



i ( i + 1 
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Τέλος_αν 




Καθηγητής Πληροφορικής ΠΕ20
Αναζήτηση ( Θέση  




   Μηχανικός Η/Υ Συστημάτων
Τέλος_συνάρτησης 






